

全民动员 全城绿化 全面提质

# 新郑市致力建设生态城市

本报讯(记者 张立 通讯员 刘象乾 文/图)今年以来,新郑市自加压力,提升国土绿化数量和质量,成绩斐然,绿化廊道面积15440亩,超过上级下达5521亩任务近三倍,绿化质量对标国家中心城市。



市下达新郑市1100亩任务,新郑实际绿化4429亩,投资2.1亿元。商登高速两侧,郑州市下达新郑市2398亩的任务,新郑市实际绿化3045.6亩,投资1.6亿元。

此外,新郑市从2012年至2018年,共建设郑新快速通道、绕城高速、大学路南延、中华北路等生态廊道56条554公里约9万亩,绿化工程总投资约56亿元。目前,新郑市境内拥有生态廊道62条,长近700公里,面积达10.5万亩。

新郑市制定出台国土绿化提速行动实施方案,统筹推进“森林、湿地、流域、农田、城市”五大生态系统,实施“二山四园五河六廊八节点”工程,即具茨山、西泰山,孟庄古枣林公园、龙湖泰山公园、郭店郊野公园、南水北调干渠生态文化园,十七里河、十八里河、双泊河、暖泉河、潮河,京港澳高速、机场高速、商登高速、京广高铁等绿道,高速公路出入口与立交等节点,全民动员,全城绿化,全面提升,致力建设廊道大美、园林精美、庭院唯美、平原俊美、山区秀美的郑州南部生态城市。

## 高新区承接市级管理权限后 首批国有建设用地挂牌出让

本报讯(记者 黄永东 通讯员 张东阳 吴明君)记者昨日从高新区国土规划住建局获悉,承接市级管理权限之后,高新区首批国有建设用地使用权开始挂牌出让。

据悉,市公共资源交易中心5月1日发布公告,宣布高新区国土规划住建局以网上挂牌方式出让郑政高出(2019)1、2、3、4、5、6、7号(网)地块的国有建设用地使用权。这7宗土地使用权面积共计404.889亩,出让起始价合计26.6779亿元。

这7宗土地为2019年市级管理权限下放后,高新区首批自主挂牌出让土地。去年以来,省、市为促进自创区发展,决定最大限度向郑洛新自创区核心区下放管理权限,赋予郑洛新自创区核心区

区与省辖市同等的经济管理权限和相关行政管理权限。今年初,市政府正式下发通知,公布《需在郑州高新区落实的权责事项清单》,明确高新区承接市级管理权限2496项、区级管理权限2486项。土地招拍挂权限即属于其中的一项市级管理权限。

据介绍,为做好市级管理权限承接工作,高新区土地招拍挂各业务科室在市自然资源和规划局的大力支持和业务指导下,经过反复推敲和充分磨合,仔细梳理了土地业务工作流程,完善了各项规章制度。高新区不动产交易和登记中心派出工作人员前往市不动产登记中心,系统学习了国有建设用地使用权首次登记、转移登记、抵押登记、注销登记等业务知识。

## 中国民乐专场音乐会上演

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 黄俊博)致敬努力的人,致敬劳动者。5月1日下午,中原区“魅力中原”系列惠民音乐会之致敬劳动者——中国民族音乐作品专场音乐会,在郑州市总工会礼堂精彩上演。

本场音乐会由中原区委、区政府主办,中原区委宣传部、中原区文化旅游局承办,中原区文化馆协办,郑州市总工会、郑州市文化广电和旅游局、郑州市民政局指导。郑州爱乐乐团的音乐家们为观众奉上一场美妙的经典民乐音乐会。

我国著名作曲家赵季平创作的热播电视剧同名音乐作品《乔家大院》、著名作曲家刘文金创作的二胡协奏曲《长城随想》《汉调——行云流水》等交响乐经典民族作品。并特邀了青年胡琴演奏家成文文、河南歌舞演艺集团青年独唱演员王青鸽倾情加盟演出,演奏家们的精彩演出赢得现场观众盛赞。

据了解,郑州爱乐乐团“魅力中原”系列惠民音乐会是由中原区委、中原区政府打造的文化惠民品牌项目,全部以“文化惠民、免费观演”形式呈现给省观众。

## 巩义长寿山光影艺术节开幕



本报讯(记者 谢庆成 通讯员 张珂 文/图)五一期间,巩义竹林长寿山光影艺术节在竹林长寿山景区广场开幕,将一直持续到10月1日,每晚7:30至10:30,流光溢彩的灯组造型成为长寿山景区新亮点。

据了解,本次光影艺术节围绕不夜城打造长寿山的夜色经济、夜色旅游。整个灯光

观赏带从售票中心至五连池全程2公里。包括传统花灯、大型光雕艺术、现代化激光秀、水幕电影、摩天轮、动感水滴、艾菲尔铁塔、时光隧道、高达18米的超震撼长寿星等景观。结合新光源和新的艺术表现手法营造出一场“惊、奇、巧、特、新”的节日盛宴。美轮美奂的灯光秀将让整个长寿山夜景变得更加璀璨夺目。

## 二七区培训人民调解员

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 蔡伟)为进一步提高全区人民调解员的法律素质和业务水平,增强人民调解组织化解社会矛盾纠纷的能力,近日,二七区司法局举办了为期两天的人民调解员培训班。全区各乡(镇)、街道司法所、专职人民调解员和局机关党员参加培训。

此次培训以全面提高人民调解员的政治素质、调解能力和技巧为着力点,特别邀请了二七区

人民法院行政庭副庭长刘政伟、郑州市公安干校副高级讲师吴萍、资深律师牛豫宁进行授课。课堂内容围绕“调防结合,以防为主,多种手段,协同作战”的调解方针,分别从调解方法、策略与技巧、卷宗规范化及法律风险防范等内容作出详细讲解,内容务实全面,可操作性强,对基层调解员进一步明确民间纠纷调解程序,熟练法律运用等做了有利指导。

## 便民咨询台 暖心为群众

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 马冰)“现在办证越来越方便了,一站式办成,再也不用跑几个部门了。”昨日,在惠济区政府行政审批中心,几位前来办理业务的市民对这里的办事效率大加赞赏。

为深化“放管服”改革,贯彻落实深化“一网通办”前提下“最多跑一次”改革要求,惠济区交通运输局行政审批科近日在区政府行政审批服务中心一楼设置咨询辅导台,安排专人接受办事群众及相关企业的业务咨询,并且提供办事流程指导。

惠济区交通运输局行政审批科负责区域范围内的道路运输经营的许可审批、车辆运营证的办理及年审、车辆运营证的转籍和过户、驾校的运营审批及管理等多项行政审批和管理,业务办理所需材料、证明多,办事流程也比较复杂。针对许多群众是第一次前来办理相关业务,并不知道需要准备和提供哪些手续和资料这一情况,为了不让群众多跑路,少作难,惠济区交通运输局行政审批科本着“服务至上”原则,在办事窗口前设立了咨询辅导台,专门接受办事群众办理业务的相关咨询,为他们提供专业的业务办理指导。

## 让扶贫资金在阳光下运行

本报讯(记者 谢庆 通讯员 贺保良 王江飞)“请问你的房屋问题是什么时候开始整改的?政府为你补贴了多少?整改后你有什么意见?”这段时间,巩义市新中镇纪委、城建所、扶贫办三部门联合到茶店村、新中村、温堂村、岭沟村等四个村验收贫困户房屋问题整改工作,对资金发放各环节是否违规、施工进度是否及时以及旧危房是否已经全面整改等情况进行检查,保障贫困户房屋问题整改工作落到实处。

自2018年以来,新中镇认真开展扶贫领域腐败和作风问题专项整治工作,尤其对扶贫资金发放和使用情况、对扶贫资金的来龙去脉进行充分自查剖析,对扶贫资金管理和账目规范,扶贫项目安排、审核审批、检查验收中以权谋私、徇私舞弊、优亲厚友等问题,进行严格、深入、细致的自查自纠,确保扶贫资金惠及贫困群众,取得实实在在的成效。

## 绿化游园相伴铁路

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张茹)管城区陇海马路街道全域拆除新郑路陇海货运线区域房屋,腾出绿化土地90余亩,建设沿线园路、广场、廊架,5月20日前全面建成并对市民开放。

陇海马路街道办事处辖区,陇海铁路沿线绿化项目西起熊儿河到到新郑路,全长共1100米,铁路用地共11处,违规经营“小散乱污”行业的企业和个体商户多达80余家,按照时间节点,圆满完成陇海货运铁路线征迁任务,拆除率100%,拆除面积26315.31平方米,腾出绿化土地90余亩。新建集文化交流、休闲娱乐和健身为一体的陇秀公园。规划建设文化长廊、健身广场、休闲步道、多功能草坪等配套区域,园区间点缀景观石、竹子和造型松,5月20日前全面建成并对市民开放,不断满足人民群众对绿色、生态、优美的生产生活环境需求。

## 健康公益行进社区

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 赵萌萌 文/图)为进一步激发“两新”党建新活力,昨日上午,由经八路街道“两新”组织党建联盟成员河南省建筑医院党支部承办的“健康公益行”义诊活动走进社区。

活动在“两新”组织党建联盟执委会成员单位选送的文艺演出中拉开序幕。随后,医院糖尿病科等7个科室进行专家面

对接诊,和现场急救培训及演示。据了解,经八路街道党工委按照“业务相关、地域相近、活动方便、互促共赢”的原则,结合河南省建筑医院党支部自身优势,开展“健康公益行”活动。不仅向辖区居民普及了健康知识,增强了居民自我保健意识,同时有效提升了党建工作服务群众的效应。

## 百人快闪 向劳动者致敬

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李松华)“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”当《我和我的祖国》的旋律悠然响起,升龙国际广场上行走的路人停住了脚步、广场上做游戏的小朋友、健身的老人、周围的居民和商户们都不由自主地把目光投向了在广场上表演的志愿者们。这是近日,二七区建中街街道在辖区组织开展的一场别开生面的“快闪”活动,以此向劳动者致敬、向祖国深情告白。

随着演出人员从不同位置出现,居民们在惊喜中驻足、观看,并纷纷聚拢到演唱者身边,大家激情澎湃,来自河南省电子科技学校的青年志愿者、幸福路小学“幸福帮帮团”、社区退休党员志愿者以及现场群众数百人从惊喜到感动、从倾听到合唱,自发踊跃地参与其中,手中挥动着国旗,共同唱响《我和我的祖国》及《志愿者之歌》。

“在干净、整洁、有序、文明的市容环境背后,是无数默默付出的劳动者。”建中街街道负责人表示,从道牙路面到立面绿化,从市政建设到城市家具,每一处街头风景都饱含劳动者们对这个城市的爱恋。他们是路长、是环卫工人、是社区工作人员、是辖区公共单位、是党员、是商户、是志愿者、是学生和家长,他们有一个共同的名字——路人。

作为城市管理的一员,能够得到广大市民的肯定,我深感荣幸,更觉意义非凡,也更加鞭策我们投身城市治理,让人民生活更加美好。”建中街二級路长刘军表示,通过参与快闪这种方式,展示城市管理者的日常,是致敬劳动者的很好方式。

新密以改善农村人居环境为抓手

## 发展新兴产业 推动乡村振兴

本报讯(记者 史志国 通讯员 李绍光 岳冰冰)春光明媚。在新密市米村镇于湾村千亩土地上,放眼望去,处处郁郁葱葱,鲜花迎风摇曳,飘溢阵阵芳香。很难想象,两年前这里还是煤矿塌陷区。

“通过土地整治,公开流转,栽植花木,一亩地经济收入有5000多块钱。”于湾村党支部书记王天运兴奋地告诉记者。近年来,新密市委市政府牢固树立五大发展理念,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的要求,市乡村三级联动,多措并举,大力推进乡村振兴战略。

村曾是有名的脏乱村,去年,镇村两级合力,采取户户动员、人人参与的方式,清除残垣断壁,规范存放秩序,净化房前屋后,经过大规模集中整治,如今该村面貌大变样。竹杆园模式迅速在全市推广,今年以来环境大治理在全市展开。目前,全市环境先进村达100多个。政府投资2.3亿元建成了生活垃圾无害化综合处理场,垃圾无害化处理率达90%;强力推进云蒙山郊野公园、报恩寺公园等四大主题公园和楚沟、惠村、马鞍河沟等六个湿地公园建设,让大地充满绿色,让绿色永驻乡村;投资18亿元,建设污水处理厂及站点,目前日处理规模11.3万吨,污水处理后,利

用中水建设小型人工湿地,就近提供给种植产业用水,从而实现污水处理和污水使用效益最大化;新建改建城公厕61座,完成改厨改厕3万户,27个共66.5公里的农村公路建成通车,农村基础设施和社会事业不断完善。发展产业是改善农村人居环境的重要载体。朱家庵村借助于良好的自然生态资源,正在打造一个集书画展览、密玉文化、农耕体验等为一体的乡村发展项目。很多山区村把休闲农业作为发展目标。去年全市新发展郑州市环城都市生态农业2.5万亩,累计完成4.6万亩;总投资9622万元,建设完成第二批14个都市生态农业示范园项目,第三批8个都市生

态农业示范园开工建设。乡村旅游在新密方兴未艾,全年共接待游客100万人次,实现营业收入1.5亿元,成为新密经济的又一引擎。乡土人才返乡创业成为新亮点,该市出台吸引乡土人才措施30条,并在招工、用地、子女上学等方面给予特殊政策。目前已吸收返乡创业人才1.1万余人,他们招来工业项目近70个,引进资金200多亿元,为改善落后村面貌,促进本地经济发展做出了贡献。夕阳西下,古树与楼房相映,老人们闲聊谈笑,孩童们嬉笑打闹,优良的环境提升了群众的生活质量,正在崛起的新产业,让农村变得美丽如画。

